

POLYESTER PUTTY

General Description:

POLYESTER PUTTY is based on unsaturated polyester resin, pigment and selected fillers. It is developed to fill cracks, joints and uneven surfaces of cars, steel works and furniture, etc.

Characteristics and Physical Properties:

Colour	Gray, Beige
Specific weight	
Standard	1.30 kg/L
Lightweight	1.30 kg/L 0.95 kg/L
Flash point	22 ⁰ C
Shelf life	6 months in tightly
	closed container

Method of Application:

A. For Cars:

- The surface must be free from oil, dirt and other contaminants.
- It must be well primed either with epoxy or polyurethane primer.
- Add 2% of catalyst, mix and scrape polyester putty evenly.
- Sand the applied putty by water proof sandpaper intermittently with water soaking for a better and smooth finish.

B. For Furniture:

- The surface must be primed by nitro based sealer or primer, polyurethane and polyester sealer or primer.
- Apply polyester putty on cracks, joints and uneven surfaces.

Sand with sandpaper and continue the next procedure.

Drying Time:

Hard	1 - 2 min.
Sandable	5 – 10 min.

Storage:

POLYESTER PUTTY should be kept in cool place below 25°C. Shelf life minimum of 6 months in a tightly closed container.

Cleaning of Tools:

All tools should be cleaned with Wash Thinner or Acetone as soon as possible.

Packing:

Available in 1 Liter & 1 USG

Physiological Hazards:

POLYESTER PUTTY does not contain dangerous solvents, nevertheless, good ventilation in working room is recommended as well as the use of safety tools and equipment be used. POLYESTER PUTTY is flammable and harmful if swallowed. If contact with eyes or skin occurs, wash well with fresh water and seek immediate medical advice.

The above information is given to the best of our knowledge based on laboratory test and practical experience. However, as the paint is often used under condition beyond our control, we cannot guarantee anything but the quality of the paint itself. We reserve the right to change the given data without prior notice.